

1957年10月1日创刊



2020年6月 9 星期二 庚子年 闰四月十八



32°C
26°C

市民在家就能享受堪比豪华影院的视听体验

全国首个! 广州开播城市4K超高清频道

今年广州力争建成“一都一区一基地”

目前,广东已集聚形成广州、深圳、惠州3个产值超千亿元的超高清视频产业集群。2020年,广州市将力争建成“一都、一区、一基地”,即世界显示之都、超高清视频应用示范区和超高清视频产业内容制作基地,实现上下游全产业链的融合。

据介绍,广州是全国第一个开播自办4K频道的城市,南国都市4K超高清频道开播是广东落实国家超高清视频产业发展战略的重大举措和阶段性成果。广东作为国家4K超高清电视发展的先行地和试点省,正加快推动超高清视频产业发展。

五大性能全面提升 观众视听体验升级

广东省广播电视台局长刘小毅

透露,2019年,广东省4K机顶盒用户数达2150万户,占总电视用户的65%。从高清发展到4K超高清,观众享受到的视听体验升级不止一点点。

广州广播电视台总工程师詹建新表示,由于分辨率、动态范围、色域(色彩空间)、量化精度、帧率等五大性能全面提升,观众可在更近距离及更大的屏幕上,欣赏到更清晰、色彩更丰富,更逼真、暗部和亮部细节更多、更加流畅的图像,加上4K超高清支持环绕声和三维声,可听到如置身影院中的音效,享受身临其境般的沉浸式视听体验将不再是梦。

记者了解到,南国都市4K超高清频道在内容上重在展示粤港澳大湾区的新时代文化生活风尚及岭南传统历史文化。目前,频道节目储备超过400小时,其中文化生活类节目在日播节目总量中占比超过60%,节目24小时全天播放。

羊城晚报讯 记者刘星彤、罗仕,通讯员史伟宗报道:广州市民在家就可享受堪比豪华影院的4K超高清家庭视听体验啦!8日,广州广播电视台南国都市4K超高清频道启动仪式在广州国际媒体港举行。作为全国第一个城市台4K超高清频道,南国都市4K超高清频道不仅是全国首个城市台免费播出4K超高清节目的频道,也是唯一一个普/粤语同播并面向粤港澳大湾区的4K频道。

2019年
中国政府透明度指数报告发布
京沪粤位列
省级政府前三

详见 A2

深圳湾航道疏浚工程
环评事件处罚结果公布
环境局为何
罚交通局
100万元
详见 A3



□林如敏

每一个追问 都应有回响

近日,深圳湾航道疏浚工程环评造假案行政处罚结果公布,三涉事单位共被罚620万元,相关单位、个人被给予失信记分、从业限制等处罚。至此,这一匪夷所思的环评涉假事件终告一段落。

为此要给深圳市生态环境局点赞。环评报告,兹事体大,事关民生福祉,事关公众知情权,公布处罚结果,既有以儆效尤之功,又有平息舆论之效。

与之形成鲜明对比的,是全国自曝高考造假后,山西省教育厅、陕西省教育厅、临汾市教育局相关部们工作人面对央视记者追踪采访时的一问三不知。

这很令人疑惑。事发伊始,这些部门表示立刻开展联合调查,如有舞弊造假行为,将严肃查处,绝不姑息。但好些时日过去了,查到什么程度、进展如何居然都说是“不清楚”。

网络时代,热搜新闻可能确实会迅速湮没在信息海洋里,但是,事关教育公平、社会正义,大众是不容易被忽悠的。

两地教育部门一开始积极表态,现在却纷纷表示“不清楚”,这大概就是传说中的雷声大雨点小吧。每一个追问都应该有回响,这也是治理能力现代化的体现,相关部门还是尽快由“不清楚”到“搞清楚”为好。

羊城晚报讯 记者郑少玲报道:龙舟水持续影响广东。截至9日6时52分,广东的乳源、英德、曲江、翁源、佛冈、新丰、龙门、连平、和平、陆丰等10地发布暴雨红色预警信号。预计未来几天暴雨天气仍将频繁。

目前广东正处于龙舟水高峰期,连日降雨已致土壤含水量高,地质灾害风险高,滑坡、泥石流、塌方等灾害极易出现,应提前做好相关防御工作。

广东已发布暴雨预警信号上千次

西江北江“1号洪水”来袭 广东累计已转移2万多人



7日,广西阳朔县部分村庄严重积水 新华社发

综合新华社电 广东省应急管理厅9日通报,受干支流来水影响,北江发生2020年第1号洪水。截至8日22时,全省累计已转移20096人。

另悉,西江梧州水文站水位于7月23时55分到达警戒水位18.5米,编号为“西江2020年第1号洪水”。

6月2日以来,广西出现强降雨天气过程,桂林、柳州、河池、百色、贺州等地局部出现大暴雨至特大暴雨,强降雨造成柳江、洛清江、贺江、桂江、黔江、西江等44条河流67个水文站出现超警戒水位0.02米至6.37米的洪水。



今早,韶关乳源白竹电站边坡塌方,电站管道受损 张文 何晓红 林杰 摄

韶关
G106国道
狮子山段
今早塌方

来往车辆可绕行
京港澳高速公路



广东今早10地发布暴雨红色预警

未来几天暴雨天气仍将频繁;南海夏季风大规模爆发是引发强降水重要原因

羊城晚报讯 记者郑少玲报道:龙舟水持续影响广东。截至9日6时52分,广东的乳源、英德、曲江、翁源、佛冈、新丰、龙门、连平、和平、陆丰等10地发布暴雨红色预警信号。

据了解,进入“龙舟水”时期以来,在5月21日至6月7日9时期间,广东已经发布暴雨预警信号多达1057次,其中暴雨红色预警73次;雷雨大风预警信号共计687次。

“龙舟水”时期为何
强降水不断?

记者从广东省气象台获悉,南海夏季风的大规模爆发是引发强降水的一个重要原因。随着季节的转换,海陆热力差异,每年5月中下旬,南海夏季风(西南季风)

就会大规模侵入我国,来自温暖海洋高能高湿的暖湿气流,被西南季风源源不断地输送过来,一旦有天气系统触发就容易形成暴雨。即使没有明显天气系统,地形抬升、局地辐合等都会造成强降水。

地形也是引发强降水的另一个重要原因。广东地形属丘陵地貌,南临南海,北高南低,加上珠三角的喇叭口地形,一旦季风上岸,就很容易形成暖湿气流的抬升、辐合。

季风降水具有降雨范围大、持续时间长、累计雨量大、夜雨效应明显、致灾风险高等特点。强盛的季风急流降水,往往还伴有“列车效应”。

什么是列车效应?想象一下,当一个人站在铁道边,一列火车经过时,会有什么感受?而强盛的季风急流降水也会产生类似的效应。当强降水云团依次经过某地时,其所产生的降水量累积起来,就会导致暴雨,甚至特大暴雨。

5月份前广东降雨多为冷暖空天气降雨,5月份后以暖区西南季风降雨为主,后者比前者激烈,落区不规律,且常出现滞留在某地。这也是广东进入“龙舟水”时期雨水比较集中的一个原因。

相关报道见 A4

至9日上午9时44分,全省27个

中缅建交70周年 习近平同缅甸总统温敏互致贺电 李克强同缅甸国务资政昂山素季互致贺电

据新华社电 6月8日,国家主席习近平同缅甸总统温敏就中缅建交70周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,建交70年来,中缅传统胞波情谊历经风雨、坚如磐石。两国关系提升,各领域合作深化,给两国人民带来福祉。双方近期在抗击新冠肺炎疫情斗争中相互支持、守望相助,生动诠释了患难与共、同舟共济的中缅命运共同体精神。今年1月我对贵国进行了成功的国事访问,同你就新形势下构建中缅命运共同体达成重要共识,推动两国关系进入新时代。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中缅关系处于承前启后关键时期。我高度重视中缅关系发展,愿同你一道努力,以构建中缅命运共同体为遵循,密切高层往来,巩固政治互信,深化各领域务实合作,加强多边协调配合,使两国人民永做好邻居、好朋友、好伙伴、好胞波。

温敏在贺电中表示,热烈祝贺中国全国“两会”顺利召开,衷心感谢中方为缅甸抗击新冠肺炎疫情、推动经济社会发展提供的宝贵援助和大力支持。在缅中建交70周年之际,两国一致同意构建缅中命运共同

体。相信随着缅中关系提质升级,两国各领域互利合作将进一步深化。

同日,国务院总理李克强同缅甸国务资政昂山素季也互致贺电。李克强在贺电中说,新形势下,中方愿同缅方一道,以落实两国元首共识为主线,加快发展战略对接,深化共建“一带一路”和中缅经济走廊合作,推动中缅命运共同体建设不断走深走实。昂山素季在贺电中说,缅中“一带一路”和中缅经济走廊合作必将造福两国人民,缅方愿同中方一道,推动两国友好关系与务实合作不断取得新的发展。

海南自贸港有何特点?将为企业和百姓带来哪些红利?

建全国人民购物天堂 不会成房地产加工厂

详见 A3

深圳启动建设 “一小时城际交通圈”

5条城际轨道招标,将加速深圳与惠州、东莞、汕头等地轨道融通

详见 A7

国务院联防联控机制:尽力扩大新冠病毒核酸检测范围

重点人群“应检尽检” 其他人群“愿检尽检”

据新华社电 国务院联防联控机制综合组8日公布了《关于加快推进新冠病毒核酸检测的实施意见》,提到推动重点人群“应检尽检”,其他人群“愿检尽检”,疾控机构定期对普通人群进行抽样监测和流行病学调查。

《实施意见》明确提出,提升检测能力,尽力扩大检测范围。加强核酸检测工作,既有利于巩固防控成果,维护群众健康,又有助于人员合理流动,推动全面复工复产复学,是“外防输入、内防反弹”的重要措施。还强调要将扩大核酸检测范围作为常态化防控落实“四早”措施的首要举措,通过检测做到及早发现、精准防控,为加快生产生活秩序全面恢复创造条件。

《实施意见》明确了实施重点人群“应检尽检”和其他人群“愿检尽检”。提出各地可根据本地实际确定和动态调整优先检测人群。

《实施意见》还提出各地要加强公众监测预警,定期进行人群抽样检测,掌握当地疫情发展变化,为动态调整常态化防控措施提供依据。

重点人群

- 密切接触者
- 境外入境人员
- 发热门诊患者
- 新住院患者及陪护人员
- 医疗机构工作人员
- 口岸检疫和边防检查人员
- 监所工作人员
- 社会福利养老机构工作人员

广州首届直播节战果如何?

专业批发市场 交易额破亿元

羊城晚报讯 记者陈泽云报道:8日晚间,为期三天的首届直播节(中国·广州)落下帷幕,多商圈、多市场、多品类、多场景实现全域直播,72个小时内直播场次超27万场,累计优惠超10亿元。老字号品牌、珠宝、服装热卖,极大地拉动了消费内需释放。

直播电商的发展背后,离不开“人货场”,其中,广州在“货源”上优势明显,广州有640余个专业批发市场,它们为广州打造直播电商之都提供了重要的助力。记者从广州专业批发市场商会获悉,三天内广州专业市场近30个活动会场总交易额超1.2亿个。其中,基地方面,6月7日,尚峰电商直播基地总交易额近3700万元,直播观看人数超2300万,直播总时长超1152小时;服装方面,五号服装小镇交易额预计1300万元,广州USS服装城交易额281.8万元;珠宝方面,6月7日-8日,番禺区珠宝厂商会交易额预计210万元。

老字号专场同样热闹非凡。此次专场,广州酒家、陶陶居、皇上皇、致美斋、鹰金钱、浪奇、广氏、红棉、陈李济等16个广州本土老字号品牌悉数参与,中国著名演员、广东知名情景喜剧《外来媳妇本地郎》中“二嫂”扮演者虎艳芬女士也下场主播,数据显示,老字号专场直播活动累计观众总数超75万,累计观看85.6万人次,在线点赞人数超42万,全场总销售额超25万元,有力提升了广州老字号品牌影响力。

本届直播节既覆盖了广州汽车、家电、衣服、鞋帽等行业的上千家企业,也包括清远、梅州、贵州等地农特产品,是全市乃至全省规模最大、消费者参与度最高的消费购物节活动。

相关报道见 A5

责编/袁婧 林丽爱 美编/何晓晨 校对/温瀚